



ПОСЛОВНО УДРУЖЕЊЕ ДРУМСКОГ САОБРАЋАЈА
СРБИЈА ТРАНСПОРТ А.Д.

Београд, Поенкарева 16
Тел: +381 11 2767 447
Факс: +381 11 2767 774
www.srbijatransport.rs

ПИБ: СР 100211750 • Матични број: 07032137 • Шифра делатности: 9411 • Текући рачун: 355-1005771-97

Godišnji izveštaj o poslovanju
Poslovnog udruženja drumskog saobraćaja
"Srbijatransport" a.d Beograda
za 2013. godinu



Beograd, April 2014. godine

Opšti podatci o društvu

Poslovno ime	Poslovno udruženje drumskog saobraćaja "Srbijatransport" a.d. Beograd
Sedište i adresa	Beograd, Poenkareova br. 16
Matični broj	7032137
PIB	100211750
Kontekti	011/ 2767 447, srbijatransport@gmail.com
web sajt	www.srbijatranspport.rs
Broj i datum rešenja o upisu u registar privrednih subjekata	I-2524-00 Trgovinski sud Beograd
Delatnost (šifra i opis)	9411 - delatnost poslovnih udruženja
Broj zaposlenih	3
Vrednost osnovnog kapitala Naziv, sedište revizorske kuće koja je revidirala poslednji finansijski izveštaj	Vrednost akcija 3.549.791,00 dinara EuroAudit d.o.o. Beograd
Broj izdatih akcija	724
Naziv organizovanog izveštaja na koje su uključene akcije	Beogradska berza

IZVEŠTAJ O POSLOVANJU I AKTIVNOSTIMA u 2013. godini

Poslovno udruženje drumskog saobraćaja „Srbijatransport“ je osnovano 05. decembra 1951. godine kao Poslovna zajednica i od nastanka do danas, kroz razne forme organizovanja, je bila nosilac poslovnog udruživanja i okupljanja privrednih subjekata Republike Srbije koji obavljaju prevoz putnika i robe u drumskom saobraćaju u cilju zaštite interesa saobraćajne privrede i uređenja poslovnog ambijenta.

Poslovno udruženje drumskog saobraćaja „Srbijatransport“ svoje delovanje zasniva na stalnoj saradnji sa prevoznicima i zastupanju opštih interesa. Usklađivanjem interesa preduzeća koja obavljaju delatnost prevoza, korisnika usluga prevoza i institucija, u okviru zakonske regulative, deluje se u cilju unapređenja poslovanja i podsticanja konkurentnosti.

Uređenje tržišnog ambijenta i borba protiv sive ekonomije je prioritetna aktivnost. U tom smislu sagledani su svi uzroci, načini, principi i mogućnosti za nelegalno poslovanje. Predložene su konkretne mere i potrebne procedure i aktivnosti u cilju uređenja poslovanja. Data su i konkretna rešenja i alati koji će sprovesti predložene mere. Uređenje poslovnog ambijenta je od prioritetnog značaja za sve privredne subjekte koji posluju legalno jer se one sada na tržištu susreću sa nelojalnom konkurencijom koja ima troškove manje za preko 30% (utajenih obaveza prema državi).

U naše poslovno udruženje sa potpisanim pristupnicama je udruženo 115 firmi, a kao Gransko udruženje poslodavaca drumskog saobraćaja Srbije od 05.02.2013. godine imamo reprezentativnost za delatnost prevoza putnika u drumskom saobraćaju.

Izvršeno je sagledavanje svih zvaničnih podataka Agencije za privredne registre i Zavoda za statistiku i detaljno je analiziran drumski saobraćaj u Republici Srbiji za 2012. godinu. Svi parametri jasno oslikavaju potpuno postojanje sivog tržišta u Srbiji, značajan broj neprijavljenih radnika, utaju prihoda i izbegavanje plaćanja PDV-a nelegalnih prevoznika koji nezakonito obavljaju delatnost prevoza putnika. Pored ovoga postoji ogroman broj fizičkih lica koja nelegalno, individualno i potpuno divlje obavljaju delatnost prevoza.

Poslovanje u ovakvom privrednom ambijentu sa izraženo narušenom konkurentnošću i potpuno neravnopravnim uslovima rada je pogubno za privredne subjekte koji legalno posluju. Pored uništavanja privrede nanosi se ogromna šteta budžetu Republike Srbije ali i korisnicima usluga uz potencijalno velike probleme u relativno kratkom vremenskom periodu.

S druge strane, troškovi poslovanja su izuzetno visoki a obaveza prevoznika prema budžetu Republike Srbije po svim osnovama je preko 50,00 dinara za svaki pređeni kilometar (Akciza na gorivo, PDV, doprinosi za zaposlene itd). Tako velike dažbine države su jedan od ključnih faktora delovanja sive ekonomije gde je prostor za sivu ekonomiju preko 35% od minimalnih cena koje pokrivaju troškove poslovanja.

Ovako visoke dažbine koje plaćaju prevoznici, za posledicu ima veoma visoku cenu usluge, što značajno utiče na korisnike usluge prevoza, čime se dodatno smanjuje prihod legalne privrede.

U intenzivnim kontaktima sa institucijama Vlade Republike Srbije radili smo na pripremi mera koje će smanjiti poresko opterećenje privredne delatnosti, uvesti kontrolu poslovanja i time obezbediti ravnomeran tretman svih koji obavljaju delatnost uz povećanje broja korisnika usluga.

U našem delovanju su uključena sva stručna znanja sa fakulteta, instituta, iz agencija, sekretarijata za saobraćaj. Uključen je veliki broj stručnjaka za informacione sisteme, tehnologiju poslovanja, pravne poslove i zakonsku regulativu, ekologiju, stručne i kompetentne institucije i udruženja iz EU i zemalja okruženja, kao i ljudi sa velikim iskustvom iz prakse koji su spremni da deluju na unapređenju saobraćajne delatnosti u Srbiji.

Sada je u proceduri izrada Radne verzije novog Nacrta Zakona o prevozu putnika u drumskom saobraćaju i Zakona o prevozu tereta u drumskom saobraćaju. Očekuje nas i usklađivanje zakonske regulative i procedura po evropskim standardima i preporuka.

Nadam se da će u narednom periodu struka i glas privrede imati značajnijeg uticaja na uređivanje zakonske regulative, te da će nadležne institucije biti odgovorne prema privredi i društvu u celini.

„Srbijatransport“ ima dobru saradnju sa reprezentativnim sindikatom u delatnosti drumskog prevoza na republičkom nivou, te ćemo i u narednom periodu preduzeti sve što je u našoj moći da zaštitimo interese delatnosti, struke, poslodavaca i zaposlenih, u opštem interesu, a pre svega u interesu korisnika usluge i privrede, kvaliteta usluge, konkurentnosti i održivog razvoja saobraćajne delatnosti.

Zajednički rad privrednika, stalna saradnja i usaglašavanje opštih interesa u Poslovnom udruženju „Srbijatransport“ jeste od velikog značaja za sve prevoznike. U rešavanju problema koje imaju privrednici od ogromnog interesa je saradnja i koordinirano delovanje svih predstavnika privrede: Privrednih komora, Poslovnih udruženja i „Srbijatransporta“. Uz međusobnu saradnju i koordinirane intenzivne kontakte sa nacionalnim i međunarodnim institucijama, agencijama, komisijama i ministarstvima, nameću se interesi privrede i obezbeđuju se konkretne mere koje omogućavaju razvoj transporta Srbije.

„Srbijatransport“ je već nekoliko godina unazad razvijala partnerske odnose i poslovnu saradnju sa privrednim i institucionalnim predstavnicima Italije u cilju razvoja logistike u Srbiji. Poslovna saradnja je postavljena na nivou celog transportnog sistema Srbije i Italije i bazirane su na principima bezbednosti, intermodalnosti, primene savremenih tehnologija, izgradnji informacionog sistema, komplementarnog korišćenja svih vidova saobraćaja i racionalnog korišćenja raspoloživih kapaciteta i resursa u korist privrede i svih građana Republike Srbije.

Neophodno je da transportni sistem Republike Srbije bude kompatibilan sa transportnim sistemom Italije i Evropske unije a transportno tržište konkurentno sa tendencijom dalje modernizacije. U tom smislu postoje značajno opredeljena sredstva fondova Evropske unije; kredita međunarodnih finansijskih institucija; domaćih fondova; sredstava javno-privatnog partnerstva i sl. „Srbijatransport“ kao poslovno udruženje u interesu privrednika a u saradnji sa stručnim i kompetentnim institucijama i pojedincima u okviru Edukativno konsultativnog centra za saobraćaj se kandiduje da bude inicijator programa i projekata koji će biti u funkciji razvoja transportne privrede Srbije.

Italija je zemlja koja je najviše investirala u Srbiju a u 2013. godini je ostvarena najveća robna razmena od 4.831 milion dolara (najveći izvoz od 2.376mil.dolara i najveći uvoz od 2.455mil.dolara). Interes italijanske privrede je uspostavljanje logistički organizovanog i uređenog sistema u Srbiji, koji bi bio u funkciji daljeg razvoja privrede. Pregovori sa italijanskim partnerima vode u pravcu formiranja zajedničke mešovite JV (joint venture) firme u Srbiji koja bi bila logistički operater.

Transportni sistem u Republici Srbiji mora biti razvijen je u skladu sa potrebama privrede i pojedinaca na adekvatan, bezbedan, pouzdan i efikasan način. Organizacija transporta mora biti kompatibilna i integrisna u evropske tokove, tržišno orijentisana uz korišćenje intermodalnog i svih vidova saobraćaja u skladu sa njihovim prednostima i na najkorisniji mogući način. Transportni sistem mora biti podržan od strane dobro osmišljenih institucija, sa stručnim i tehnički opremljenim kadrom, strukturiran tako da javni i privatni sektor zajedno koriste transportni sistem i upravljaju njime na efikasan način.

Srbijatransport će u svakom smislu raditi na razvoju i unapređivanju transportne privrede Srbije i uređivanju poslovnog ambijenta koji je preduslov da transport bude faktor razvoja društva. „Srbijatransport“, kao predstavnik transportne privrede Republike Srbije će sve svoje resurse staviti na raspolaganje institucijama i obavljati sve potrebne poslove koji su u interesu privrede.

U „Srbijatransportu“ su sada stalno zaposlena 4 radnika od kojih su trojica diplomirani inženjeri saobraćaja. U svom radu značajno je učešće privrednika, naučnih institucija i pojedinaca koji obezbeđuju kvalitetna rešenja u opštem interesu. Tako „Srbijatransport“ postaje centar prikupljanja ideja, rešenja, inicijativa i konkretnih projekata koji su u interesu transportne privrede Srbije.

Do sastavljanja ovog izveštaja, Srbijatransport, nije imala važnije poslovne događaje nakon proteka poslovne godine.

Srbijatransport nema značajnije poslove sa povezanim pravnim licima.

Promet "Srbijatransporta" u periodu od I - XII 2012. i 2013.godine

u hiljadama dinara

	2012	2013
Ostvaren je ukupan pihod :	10,655	11,839
Prihodi od Prodaje	4,400	5,734
Ostali Poslovni Prihodi	6,255	6,105

Ukupan prihod je za 11 % veći od prihoda u predhodnoj godini

	2012	2013
Poslovni Rashodi u 2013. godini	9,977	11,381
Troškovi zarada i naknada	6,780	6,797
Ostali poslovi Rashodi	2,308	3,171

Ukupan rashod je za 14 % veći od rashoda u predhodnoj godini

Ostvarena je neto dobit u iznosu od 118.000 sa predlogom da se rasporedi za pokriće gubitaka predhodnih godina čime bi se ukupni gubitak smanjio na 2.440.000 dinara. U poslednje 3 godine ostvarivana je dobit u poslovanju, čime se ukupan gubitak kontinualno smanjuje.

Deset najvećih akcionara na dan 31.12.2013. godine

R.br.	Ime - Naziv akcionara	Broj akcija	Učešće %
1	"PEGAZ" D.O.O. Ivanjica	143	19.8%
2	"BAS" A.D. Beograd	47	6.5%
3	"KAVIM - JEDINSTVO" D.O.O. Vranje	40	5.5%
4	SP "LASTA" A.D. Beograd	40	5.5%
5	"STUP VRŠAC" A.D. Vršac	40	5.5%
6	"AUTOSAOBRAĆAJ" A.D. Kragujevac	35	4.8%
7	"KAVIM AUTOPREVOZ" A.D. Čačak	30	4.1%
8	"RUMATRANS" Ruma	23	3.2%
9	A.D. "BEČEJPREVOZ" Bečej	18	2.5%
10	"SAOBRAĆAJ I TRANSPORT" A.D. Zrenjanin	18	2.5%

U daljem tekstu su navedene neke konkretne aktivnosti i dopisi koje su realizovani u saradnji sa transportnom privredom Srbije.

Neke konkretne aktivnosti i dopisi

- 15.01.2013.godine upućen dopis Ministarstvu saobraćaja, pomoćniku ministra Saši Mirkoviću sa zaključcima „Srbijatransport“-a, u vezi Pravilnika o radnom vremenu vozača i Pravilnika o načinu korišćenja tahografa.
- 18.01.2013.godine upućen dopis Ministarstvu saobraćaja, Pomoćniku ministra Saši Mirkoviću, u vezi usaglašavanja Zakona o bezbednosti saobraćaja sa Zakonom o prevozu u drumskom saobraćaju u smislu načina korišćenja autobuskih stajališta.
- 22.02.2013.godine u Privrednoj komori Beograda održana Skupština PKB a direktor Srbijatransporta je prisustvovao kao član Skupštine PKB.
- 06.03.2013.godine upućeni dopisi: Ministarstvu saobraćaja, Ministarstvu unutrašnjih poslova, Ministarstvu regionalnog razvoja i lokalne samouprave, Agenciji za bezbednost saobraćaja na temu: Potpuna primena Pravilnika o podeli motornih i priključnih vozila i tehničkim uslovima za vozila u saobraćaju na putevima i postupanje u skladu sa zakonom.
- 05.04.2013.godine održan VI Evropski pravni i politički forum: Kako inspekcije mogu zaštititi srpske građane i ekonomiju?
- 23.04.2013.godine upućen dopis za panel diskusiju u PKB gospodinu Ivanu Simiću: Problemi, predlozi i sugestije za uredjenje poslovanja u delatnosti prevoza putnika u drumskom saobraćaju.
- 09.05.2013.godine održana godišnja Skupština Nacionalne asocijacije špediterskih društava i agenata „Transport i logistika“ uz učešće predstavnika Srbijatransporta.
- 17.05.2013.godine u Privrednoj komori Beograda – udruženje za saobraćaj i telekomunikacije održan skup sa sledećim temama:
 - stanje bezbednosti saobraćaja u Republici Srbiji sa posebnim osvrtom na grad Beograd;
 - primena Pravilnika koji se odnose na uslove rada privrednih društava, obuku kandidata za vozače i nastavni kadar.
- 31.05.2013.godine upućeni dopisi PKS predsedniku Željku Sertiću, Ministarstvu regionalnog razvoja i lokalne samopurave ministru Verici Kalanović, Ministarstvu finansija i privrede Irini Stefanović Gavrović, Udruženju poslodavaca Srbije – Miodrag Kostić, Vladi Republike Srbije – Mira Prokopijević. Predmet: Zahtevi za uredjenje uslova poslovanja privrednika koji obavljaju delatnost prevoza putnika u drumskom saobraćaju.
- 05.06.2013.godine upućen dopis Privrednoj komori Srbije na temu: Inicijativa za iskazivanje poreza na dodatu vrednost na računima za putarinu.
- 23.07.2013.godine upućen dopis Republičkom fondu za zdravstveno osiguranje Predmet: Zahtev za organizovanje sastanka predstavnika republičkog fonda zdravstvene zaštite sa predstavnicima preduzeća koja obavljaju javni prevoz putnika u gradskom i medjumesnom saobraćaju.
- 07.08.2013.godine upućen dopis Predsedniku Privredne komore Srbije Željku Sertiću, kao poziv za zajednički sastanak u vezi problema privrednika koji obavljaju delatnost prevoza putnika.
- 28.08.2013.godine održan radni sastanak „Srbijatransport“ Beograd, predstavnici Poreske uprave, direktor Agencije „Kvatro“ i predstavnici „MKS info M“ iz Beograda. Tema radnog sastanka su problemi i aktuelno stanje poslovanja u drumskom saobraćaju Republike Srbije.

- 16.09.2013.godine upućen dopis Poreskoj upravi – direktoru Ivanu Simiću, sa podacima, činjenicama i parametrima o poslovanju privrednih društava dobijenih iz APR-a.
- 17.09.2013.godine upućen dopis Ministarstvu saobraćaja – ministru Aleksandru Antiću
Predmet: Inicijativa za donošenje novog Zakona o prevozu putnika u drumskom saobraćaju.
- 19.09.2013.godine upućen dopis Vladi Republike Srbije – predsedniku Ivici Dačiću, Ministarstvu finansija – ministru Lazaru Krstiću, Vladi Republike Srbije – potpredsedniku Aleksandru Vučiću, Ministarstvu finansija – ministru Saši Raduloviću, Ministarstvu saobraćaja – ministru Aleksandru Antiću. Predmet: Zahtevi za uredjenje uslova poslovanja privrednika koji obavljaju delatnost prevoza putnika u drumskom saobraćaju.
- 07.10.2013.godine upućen dopis Turističkoj organizaciji Srbije, Nacionalnoj asocijaciji turističkih agencija YUTA Predmet: Poziv za podršku za potpisivanje **INTERBUS SPORAZUMA**.
- 17.10.2013.godine upućen dopis ministru Aleksandru Antiću. Predmet: Inicijativa za potpisivanje ugovora o međunarodnom povremenom prevozu putnika autobusina – INTERBUS SPORAZUM.
- 17.10.2013.godine upućen dopis Ministarstvu saobraćaja – ministru Aleksandru Antiću
Predmet: Predlog konkretnih mera koje su usvojene na sastanku Odbora direktora Poslovnog udruženja drumskog saobraćaja „Srbijatransport“ a.d. Beograd koji je održan 15.10.2013.godine.
- 30.10.2013.godine u Beogradu održana stručna konferencija na temu: „Uvod u tržište transporta i logistike u Srbiji“
- 04.11.2013.godine podpredsedniku Vlade Aleksandru Vučiću dostavljan Informator br.103 koji je sveobuhvatni zbir argumenata i dopisa nadležnim institucijama i konkretnim predlozima za uredjenje uslova poslovanja privrednika koji obavljaju delatnost prevoza putnika u drumskom saobraćaju.
- 07.11.2013.godine u Privrednoj komori Srbije održana Grupacija za prevoz putnika u drumskom saobraćaju i autobuske stanice. Dnevni red:
- usvajanje zapisnika sa predhodne Grupacije
- utvrđivanje predloga opštih uslova prevoza u medjumesnom drumskom prevozu putnika
- izbor članova komisije za kategorizaciju autobuskih stanica
-inicijativa za održavanje mešovite komisije sa Crnom Gorom
- 08.11.2013.godine Ministarstvu za rad, zapošljavanje i socijalnu politiku – sektor za rad dostavljen dopis: Dostavljanje primedbi i predloga za izmenu člana 118. Zakona o radu, kao doprinos pripremi Nacrta zakona koji je u pripremi.
- 28.11.2013.godine u Zagrebu održan **EUROTRANS FORUM** sa temom: Inicijativa regionalne koordinacije za drumski prevoz. Predstavnici Srbije:Nedjo Mandić i Goran Aleksić.
- 28–30.11.2013.godine održana PRVA MEDJUNARODNA LOGISTIČKA KONFERENCIJA – LOGIC 2013. na Saobraćajnom fakultetu u Beogradu
- 17.12.2013.godine na inicijativu Privredne komore Srbije, Unije poslodavaca Srbije, Udruženja poslodavaca Srbije „Poslodavac“ i Asocijacije malih i srednjih preduzeća i preduzetnika Srbije, Ministarstva privrede RS, održana konferencija „**RESTART**“ – diskusija na temu „**novi početak srpske privrede**“.



Gbran Aleksić, generalni direktor